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Status på selvbetjeningsløsningen "Konfirmandtilmelding" 

I forbindelse med, at vi er i gang med at opdatere selvbetjeningsløsningen 
’Konfirmandtilmelding’, kommer her en status. 
 
Siden sidst har vi afholdt en workshop med en gruppe brugere fra sogne rundt om i Danmark. 
Her fik vi trykprøvet den mere individuelle selvbetjeningsløsning, som vi arbejder med, og vi fik 
mange gode input med fra workshoppen om både stort og småt, som vi kunne indarbejde i den 
nye løsning. I øjeblikket er vores IT-leverandør i fuld gang med udviklingen, og det er stadig 
målet, at vi kan lukke op for den nye selvbetjeningsløsning i april 2026. Vi får løbende afklaret 
forskellige spørgsmål hos vores brugergruppe, så vi på den måde kan sikre os, at løsningen 
bliver brugbar for de mange på trods af de meget forskellige måder, som sognene håndterer 
tilmelding og administration af konfirmander/konfirmationer på. 
 
Vi kan dog allerede nu løfte sløret for nogle af de ændringer, der kommer til at ske. 
 
Først og fremmest bliver der i den nye løsning mulighed for, at sognet selv kan 
aktivere/deaktivere adgangen til løsningen. Vælger et sogn at deaktivere løsningen, skal sognet 
indtaste et link til deres egen hjemmeside, så borgeren bliver henvist hertil for at finde 
vejledning om, hvordan de skal tilmelde et barn til konfirmation. 
 
Udover at indhente standardoplysninger som fx navn, forældre og kontaktoplysninger, bliver der 
mulighed for, at sognene kan indhente 6 forskellige typer af oplysninger fra forældrene i 
forbindelse med tilmeldingen. Sognet kan selv bestemme, hvilke af de 6 typer af oplysninger de 
ønsker, der skal vises i tilmeldingen for det pågældende sogn. På den måde kan det enkelte 
sogn altså tilpasse løsningen efter behov. 



 
De nye oplysninger, som der kan indhentes via selvbetjeningen, er følgende: 

• Mulighed for at vælge konfirmationspræst 

• Mulighed for at vælge konfirmationskirke 

• Mulighed for at oplyse konfirmandens skole og klasse 

• Mulighed for at oplyse om særlige hensyn 

• Mulighed for at give fototilladelse 

• Mulighed for at give tilladelse til offentliggørelse af navn. 

Disse nye oplysninger vil fremover kunne downloades i et Excel-ark fra Indkomne sager i 
PERSON. 

Beredskabsøvelse 

Vi har nu – som vi meldte ud på efterårets PEU - udarbejdet en beredskabsøvelse, som I kan 
bruge til at teste jeres lokale retningslinjer for beredskabet for personregistrering. 
 
Beredskabsøvelsen består af nogle casebaserede skrivebordsøvelser – såkaldte 
dilemmaøvelser -, og formålet med øvelsen er at give jer mulighed for at afprøve jeres lokale 
retningslinjer i trygge rammer og identificere eventuelle uklarheder eller sårbarheder, inden en 
reel situation måtte opstå. 
 
Der er udarbejdet to beredskabsøvelser: en, der henvender sig til sognene og en, der henvender 
sig til de sønderjyske personregistre. 
 
HUSK, at øvelsen alene tester beredskabet for Personregistreringen. 
 
Vi har udarbejdet en vejledning til øvelsen, og det er vigtigt, at I begynder med at læse 
vejledningen grundigt igennem. Selve øvelsen skal I derimod ikke læse igennem på forhånd. På 
denne måde vil casene kunne fungere så virkelighedsnært som muligt. 
 
Øvelsen er lagt ud som en PowerPoint, som er det foreslåede program at anvende i forbindelse 
med afholdelse af øvelsen.  
Vi har dog også lagt den ud som en PDF, hvis man lokalt ikke har mulighed for at sidde samlet 
ved en stor skærm. 
 
Vi har testet en af øvelserne med nogle kordegne i sogne på tværs af landet, og her erfarede 
både de og vi, at det også havde værdi at gennemføre øvelsen med andre, der ikke er en del af 
ens lokale beredskab. Andres blik, spørgsmål og refleksioner til jeres lokale retningslinjer kan 
ofte afdække forhold eller muligheder, man ikke selv har været opmærksom på. 
 
Derfor blev vi enige om at opfordre til, at man også gennemfører beredskabsøvelsen på tværs af 



sogne, evt. i dele af eller hele provstiet, i ERFA-grupper ol.. 
 
Vi håber, at I vil tage godt imod øvelsen og bruge den som en anledning til faglig sparring og 
styrkelse af beredskabet. 
 
Vejledningen og beredskabsøvelsen ligger nu sammen med alt det andet beredskabsmateriale 
på Folkekirkens Intranet i grupperummet Personregistrering under Beredskab. 
 
> Find beredskabsmaterialet  

Fejlagtig registrering af "Anden dåb" 

Vi har ved stikprøver konstateret, at registreringer af ’Anden dåb’ i PERSON stadig sker på trods 
af, at det er flere år siden, vi ophørte med denne praksis. Det drejer sig blandt andet om dåb på 
Færøerne. 
 
I 2023 er der registreret 172 dåb, i 2024 178 dåb og i 2025 120 dåb under ’Anden dåb’. 
 
Vi vil derfor henstille alle sogne til at gå registreringer i sognet efter for at kontrollere, om I ved en 
fejl har anvendt funktionen "Anden dåb" fra 2023 og frem. Hvis dette er sket, skal I slette 
registreringen jf. nedenstående artikel på P-Supportforum. Hvis dåben har dannet grundlag for 
medlemskab af folkekirken, skal I henvise til dåben i anmærkning under ’Medlemskab’. 
 
> Artikel om dåb 
 
"Anden dåb" skal ikke anvendes længere. I skal udelukkende registrere dåb, der er sket i 
folkekirken (inkl. valgmenigheder). Både folkekirker og valgmenighedskirker kan trækkes i 
kirkefeltet under dåb. 
 
Dåb i andre trossamfund og i udlandet (dette gælder også Færøerne) skal ikke registreres i 
PERSON. 
 
Vi vil indenfor nærmere fremtid udfase funktionen ’Anden dåb’ fra PERSON. 

Status på brugen af PERSONarkiv 

Efter lanceringen af PERSONarkiv skal alle papirarkivalier uploades til PERSONarkiv. Det fysiske 
arkiv skal ikke længere anvendes til dokumenter, der stammer fra sager, som er afgjort efter den 
1. maj 2025. 
 
Helt overordnet er det vores indtryk, at PERSONarkiv er blevet taget rigtig godt imod. Vi har fået 
mange positive tilbagemeldinger fra jer, der anvender PERSONarkiv, og også nogle gode forslag 
til forbedringer, som vi allerede har indarbejdet i systemet. 
 
Der er 1268 sogne (ud af 2098), der er kommet godt i gang med at bruge PERSONarkiv. Disse 

https://fit.peytzmail.com/c/wor/esfewd/kqowpm/-/3103244350?t=https%3A%2F%2Fkirkenettet.sharepoint.com%2Fsites%2Fpersonregistrering_ADcomsite%2FDelte%2520dokumenter%2FForms%2FAllItems.aspx%3FFolderCTID%3D0x012000873378CDF11AC6438D535902AE378CE3%26id%3D%252Fsites%252Fpersonregistrering_ADcomsite%252FDelte%2520dokumenter%252FBeredskab
https://fit.peytzmail.com/c/cuh/esfewd/kqowpm/-/2400671776?t=https%3A%2F%2Fp-support.kirkenettet.dk%2Fhc%2Fda%2Farticles%2F360015658279-D%25C3%25A5b-i-udlandet-hvad-skal-registreres


sogne har lagt i alt 30.735 dokumenter ind i PERSONarkiv, hvilket giver 24 dokumenter i 
gennemsnit per sogn. 
 
De fem sogne, der har været mest aktive med at uploade dokumenter i PERSONarkiv, har 
uploadet mellem 374 og 1.115 dokumenter.  
 
Vær opmærksom på: 
Det er ikke kun, når sognet modtager en ansøgningsblanket på papir, at papirblanketten (og 
eventuelle bilag) skal scannes og arkiveres i PERSONarkiv. Hvis sognet modtager et bilag til en 
afgjort sag (digital eller på papir) i PERSON, skal dette bilag også arkiveres i PERSONarkiv. 

Ændringer i PERSONtjek 

Vi har i PERSONtjek opdateret den del af provstens tilsyn, der vedrører rammerne for 
personregistrering, nemlig ’Tilsyn af kontor og kirkenetsudstyr’ med nye spørgsmål. 
Spørgsmålene vedrører bl.a. arkivering af dokumentation i PERSONarkiv, makulering af 
papirarkivalier og sletning af mails med personoplysninger. 
 
Der er også kommet nye spørgsmål, der vedrører arbejdet med personregistreringsberedskabet: 
om der er udarbejdet lokale retningslinjer, udprintet nødvendige dokumenter og gennemført 
beredskabsøvelser. 
 
Dermed vil korrekt arkivering i PERSONarkiv og arbejdet med beredskabsplaner fremover indgå 
som en del af provstens tilsyn. 

Ændring af strukturen på P-Supportforum 

P-supportforum er en del større nu og indeholder væsentligt flere artikler, end da det blev sat i 
drift i 2020. På baggrund af vores egne erfaringer og overvejelser samt henvendelser fra jer har vi 
besluttet at lave nogle ændringer vedr. selve strukturen på portalen. 
 
Vi er i samarbejde med nogle personregisterførere kommet frem til en ny struktur, som vi 
snarest begynder at implementere. 
Derfor vil der i den kommende tid blive lavet om i strukturen på P-Supportforum. 
 
Det er vigtigt at gøre opmærksom på, at der IKKE bliver slettet i selve indholdet, men at nogle 
artikler vil komme til at ligge andre steder, end de gør i dag. 
 
P-Supportforum vil være åbent under hele omlægningen. Vi beder om jeres forståelse for, at det 
i en periode vil se lidt anderledes ud, at artikler kan ligge nye steder, og evt. at enkelte links 
midlertidigt ikke fungerer. Søgefunktionen vil virke som normalt. 
Vi gør et hovedemne færdigt ad gangen for at begrænse forstyrrelserne. 
 
I er velkomne til at skrive til os, hvis I har spørgsmål eller bemærkninger til strukturændringen. 
 



> Skriv til personregistrering@km.dk 
 
Det var alt for denne gang. 
 
Med venlig hilsen 
Personregistreringsenheden 
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